《Photoshop图像合成》
教
学
设
计

        制作教师：杨莹
	课程名称
	《photoshop图像合成》
	课时
	2课时
	教材
	《photoshop cs案例教程》

	单位
	
	任课教师
	
	职称
	

	任课班级
	
	授课场所
	计算机机房

	教学目标
	知识与技能：1、知道Photoshop的一些常用工具。

2、能利用Photoshop完成图像的选取、移动、自由变换等基本操作。

3、熟练掌握图层的操作，文字图层的栅格化操作。

4、理解图层的本质。

5、理解图层蒙板的本质。

	
	过程与方法：1、采用创设情景、任务驱动的教学法，将知识技能融合于生活任务中，创设能激发学生兴趣的任务情境。 

2、采用简单合适的分组方法，在任务操作过程中融入合作交流的因子，倡导合作探究学习。 

	
	情感态度与价值观：
引导学生能通过体验“创作之旅”的历程，培养学生全局思考问题的习惯，探求一般规律的意识。注重开放性思维及创造性思维能力的培养。培养学生合作、交流能力，并注重于学生良好的表达能力的养成。激发学生的创作意识，使学生体验创作的乐趣。 

	教学重点
	利用套索工具选取图像、利用图层蒙板对图像素材进行合成

	教学难点
	图像的结构、色彩的协调美观以及整体的设计和主题的表述，培养学生自主学生的能力和创造能力

	教学方法
	讲授  举例  任务   比较 
	教学媒体
	网络教室  软件：Photoshop CS3软件   凌波教学系统   多媒体课件  素材图片

	教
材
分
析
	1．本节的作用和地位

本节是Photoshop第二节的教学内容，在整个章节中居于重要地位，利用素材创作出作品的思考过程，引导学生使用Photoshop软件学习素材选取及处理技巧，让学生初步学会图像加工处理技能。

2．本节主要内容

本节主要是介绍新建文件、建立选区、图像羽化效果、图像的变换效果、调整图像颜色、保存文件。 

	学生分析
	本课程教学对象是职高一年级学生，具有一定的想象能力、创造能力和鉴赏能力，对作品的创造比较有兴趣。所以设计让学生通过学习图像的合成及修饰来表达一个主题，以最大限度地发挥学生的特长。同时在发挥学生长处的基础上注重技能和道德规范这一方面的培养。


	教学步骤
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	新

课

导

入
	你们想不想和自己喜欢的偶像作一次近距离的接触呢？那我们可以通过哪些途迳来实现？像同学们照的大头贴能实现与明星的合影吗？
展示几幅精美的合成图片，激发学生的学习兴趣。引入任务：每个同学根据老师提供的素材，利用图像合成来完成一个主题鲜明、画面美观的作品图层的本质：图层好比一层层的透明玻璃，可在不同的层上涂上不同的颜色或贴上不同的画，由最上层看到最下层。
	播放“超级女声”的热门歌曲，让学生们欣赏
随即展示用Photoshop合成的示范作品。（包括明星合照、人物与景物的合成、采用特效合成的图像等），从而引出今天的新课——“与偶像近距离接触——合影”。


	学生自由回答，以营造师生平等的气氛
观看作品，通过教师的引导，明确学习目标。【激趣，设疑】
理解图层的本质

	知

识

点

的

讲

解


	图层蒙板的本质：图层蒙板就是对当前图层贴上一层透明红纸，当用画笔等工具对局部涂上黑色时，就好像是把该图层上黑色部分剪掉，无法显示该部分的内容。注意：在图层蒙板上只能填涂“黑、白、灰”三种颜色，灰色是显示半透明状。


	理解图层蒙板的本质


	很多同学对图层蒙板一知半解，可以模仿学习完成作品，但没有完全理解图层蒙板，就无法自由发挥自主创作的能力



	
	如何利用套索工具选取图像的一部分
	模仿选取部分图像。并进行“选取、反选、羽化、复制、粘贴、自由变换”等操作。
	通过自主探究的方式，掌握图像的基本操作方法，培养学生的实践动手能力。

	
	如何对文字图层进行栅格化操作，引出图形与图像的区别。图形不会因为放大或缩小而改变显示的清晰度，但图像会因放大或缩小而改变。
	学习文字图层的栅格化操作
	理解为何要对图层进行栅格化操作，理解图形与图像的区别

	图

像

合

成

的

方

法

	演示图像合成的基本方法：
1、确定作品要表达的主题
2、选择图像素材
3、新建文档，设置大小及背景
4、打开图像素材，利用套索工具选取部分图像
5、利用蒙板工具进行合成。
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6、举列说明，把下面的两张图片合成一成
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	学习图像合成的一般方法，根据老师提供的素材进行设计作品
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效果图：
	了解图像合成的一般方法，并能够根据作品主题，自主选择素材进行合成


	课

堂

练

习
	根据现有的素材，快速确定作品主题，并进行图像的合成。
	合成图像，上传作品至指定位置
	主动体验图像合成的一般方法；作品内容体现主题主旨

	课

堂

小

结
	小结：对学生操作中普遍存在的一些问题进行集中讲解，做到查漏补缺。
	对比教师的讲解检查自己学习中存在的问题，得到能力提升
	解决课堂中存在的问题，完善教学效果

	作

品

评

价
	提供评价指标
	根据教师提供的评价指标对作品进行自评，并对小组成员中的其它成员作品进行公正合理地评价
	培养学生的鉴赏能力和审美能力，并从他人作品中启发自己，学会欣赏别人

	课
后
作
业
	通过网络资源，自行选择素材，制作出自己的作品。
	布置并指导活动。
	

	教

学

反

思
	1、优点：用学生感兴趣的人物完成合成的教学，很大程度上激发学生的兴趣，让学生能够学以致用，不是为了学习而学习，在学好图像的合成以后，可以延伸到人物与人物的合成，大部分学生能够完成既定的教学目标，在最后教师要求的注意图像合成一定要符合道德规范，这也是信息技术课一直要培养学生的一种道德修养。

2、缺点：部分学生动手操作能力和理解能力与其它学生有一定差距，只能完成部分教学目标。这也是教师安排的任务难简度存在着问题，操作能力较好的学生的小老师的作用没有真正的体现。

3、措施：因材施教，针对讲解，具体指导与充分小老师的作用相结合，帮助学生逐渐形成良好的学习习惯，提高学习的能力。
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